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Настоящим Объединение юридических лиц «Ассоциация поставщиков диализа», БИН 231040018973 (далее – «Ассоциация») рассмотрев Ваш ответ от 16.10.2023 года на обращение № ҰҚ-1897 от 27.09.2023 года просит разъяснить следующее.
Согласно Вашему ответу, формирование тарифов на медицинские услуги производится на основании методики, указанной в Приказе Министра здравоохранения РК от 21 декабря 2020 года № ҚР ДСМ-309/2020, согласно которой тарифы на медицинские услуги включают затраты, связанные с деятельностью по оказанию медицинской помощи в рамках ГОБМП и в системе ОСМС, в том числе: оплата труда работников, налоги, приобретение лекарственных средств и медицинских изделий, расходных материалов, питание и оснащение мягким инвентарем пациентов, оплату коммунальных услуг.
В соответствии с п. 2 ст.12 Приказа Министра здравоохранения Республики Казахстан от 14 октября 2022 года № ҚР ДСМ-114 «Об утверждении Стандарта организации оказания нефрологической помощи в Республике Казахстан» (далее – «Приказ») нефрологическая помощь оказывается:
1) в амбулаторных условиях, не предусматривающих круглосуточного медицинского наблюдения и лечения, в том числе в приемных отделениях круглосуточных стационаров;
[bookmark: _GoBack]2) в стационарных условиях, предусматривающих круглосуточное медицинское наблюдение, лечение, уход, а также предоставление койко-места с питанием, в том числе при случаях терапии и хирургии "одного дня", предусматривающих круглосуточное наблюдение в течение первых суток после начала лечения;
3) в стационарозамещающих условиях, не требующих круглосуточного медицинского наблюдения и лечения и предусматривающих медицинское наблюдение и лечение в дневное время с предоставлением койко-места.
Согласно пп.3 п. 3.  параграфа 1 главы 2 Приказа №ҚР ДСМ-114 для организации оказания нефрологической помощи в РК в структуре медицинской организации имеются подразделения, к одному из которых относится:
· центр диализа (далее – ЦД) - оказывает услуги в стационарозамещающих условиях.
Клиники Ассоциации являются диализными центрами, оказывающими услуги в стационарозамещающих условиях, согласно п. 3 ст. 12 Приказа и п. 3 ст. 118 Кодекса «О здоровье народа и системе здравоохранения» граждане Республики Казахстан, не требующих круглосуточного медицинского наблюдения и лечения, и предусматривающих медицинское наблюдение и лечение в дневное время с предоставлением койко-места. 
В соответствии с п. 4 ст. 77 Кодекса «О здоровье народа и системе здравоохранения» питание предоставляется в случае нахождения пациента на лечении в стационарных условиях. 
Ассоциация просит дать разъяснение, принимая во внимание содержание вышеуказанных статей, входит ли в обязанности клиник Ассоциации, оказывающих услуги гемодиализа в стационарозамещающих условиях, обеспечение питанием пациентов, получающих гемодиализ в них?
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