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Объединение юридических лиц 
«Ассоциация поставщиков диализа»


Министерство здравоохранения Республики Казахстан (далее – Министерство) рассмотрев Ваше обращение, сообщает следующее.
Касательно обеспечения транспортировки пациентов до диализных центров и обратно.
Рабочим органом по вопросам тарифообразования проведен анализ международного опыта обеспечения пациентов транспортными услугам.
Так, в Российской Федерации транспортировка больных для проведения гемодиализа возможна при наличии строгих показаний, таких как слепота, онкологические заболевания в терминальной стадии, наличие парезов и параличей, тяжелые последствия уремии и т.д. Осуществляется транспортировка посредством машин станций скорой неотложной медицинской помощи под контролем медицинских работников. Финансирование осуществляется из средств территориальных бюджетов. 
Исследование, которое проводилось в Японии в течении 1 года, не выявило влияния транспортировки пациентов в диализный центр и обратно на улучшение показателей качества жизни. 
В Великобритании основополагающим принципом неэкстренных служб транспортировки пациентов является то, что большинство людей должны самостоятельно добираться до больницы и обратно на личном или общественном транспорте, при необходимости с помощью родственников или друзей. Неэкстренная транспортировка пациентов, финансируемая, предназначена для тех случаев, когда это необходимо для обеспечения безопасности человека, безопасной мобилизации, управления состоянием или восстановления. Этот принцип применяется к пациентам, проходящим гемодиализ в центре. 
На сегодня данный вопрос прорабатывается и дополнительно будет сообщено. 
Дополнительно сообщаем, что в случаях наличия инвалидности I группы у пациентов обеспечение транспортом и сопровождение осуществляется социальными службами.
В случае несогласия с ответом Вы вправе обжаловать его в соответствии с пунктом 6 статьи 91 Кодекса Республики Казахстан от 29 июня 2020 года «Административно процедурно-процессуальный Кодекс» в судебном порядке.


Директор департамента
организации медицинской помощи
Министерства            	                                                              А. Дюсенов
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