от 06 ноября 2023 года


Депутату Мажилиса Парламента Республики Казахстан
Господину Перуашеву А.Т.


Уважаемый Азат Турлыбекулы!

Объединение юридических лиц «Ассоциация поставщиков диализа», БИН 231040018973, выражает свое почтение и просит рассмотреть следующую информацию.
На сегодняшний день остро стоит вопрос пересмотра тарифов на медицинские услуги в рамках гарантированного объема бесплатной медицинской помощи (далее – ГОБМП) и системе обязательного социального медицинского страхования (далее ОСМС). Существующие тарифы не покрывают фактические расходы медицинских учреждений, некоторые из них не пересматривались в течении двух лет.
Как мы знаем, существует порядок формирования тарифов согласно Правилам и Методике формирования тарифов на медицинские услуги, оказываемые в рамках ГОБМП и в системе ОСМС (приказ Министра здравоохранения Республики Казахстан от 21 декабря 2020 года №ҚР ДСМ-309/2020) (далее – Методика).
В связи с этим просим Вас пояснить:
· все ли тарифы рассчитаны согласно данным правилам?
· есть ли утвержденный план работ?
· какие референтные субъекты здравоохранения участвуют в этом процессе?
· на основании чего или по чьей инициативе делается расчет и моделирование тарифа?
· применяется ли пилотное тестирование тарифов?
· какие пункты и параметры учитываются в Методике и являются ли они актуальными для сегодняшней структуры здравоохранения и экономики страны? Идет ли рациональное возмещение за медицинские услуги?
Как Вы сами понимаете, неадекватное тарифообразование влечет за собой негативные социально-экономические последствия, в связи с этим просим вас дать развернутый ответ со всеми расчетами.
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